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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja transportu
Oznaczenie kwalifikacji: AU.32

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.32-SG-20.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

[a] | [8] | [] | [E]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

B 5| Q|

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CINERNCEN

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Ze wzgledu na Srodowisko, w ktorym odbywa si¢ przewoz, transport dzieli si¢ na

A. krajowy i migdzynarodowy.

B. ladowy, wodny i powietrzny.

C. lamany, multimodalny, intermodalny i kombinowany.

D. kolejowy, samochodowy, lotniczy, morski, wodny srodladowy i przesylowy.

Zadanie 2.

Ktora galaz transportu jest wykorzystywana do dowozu i odwozu tadunkéw w ramach przewozow
kombinowanych?

A. Transport morski.

B. Transport lotniczy.

C. Transport kolejowy.

D. Transport samochodowy.

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono

A. zelektryfikowang dwutorowg lini¢ kolejowa.

B. zelektryfikowang jednotorowa lini¢ kolejowa.

C. niezelektryfikowang dwutorowg lini¢ kolejowa.
D. niezelektryfikowang jednotorowa lini¢ kolejowa.

Zadanie 4.

Ktory dokument finansowy nie jest wystawiany imiennie na nabywce ustugi?
A. Paragon.
Rachunek.

B
C. Faktura sprzedazy.
D. Faktura korygujaca.
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Zadanie 5.

Cennik Przedsiebiorstwa Transportowego TRANS

e . Stawka zakm
Wyszczegolnienie zestawow drogowych [zt]

Ciggnik siodtowy + naczepa podkontenerowa 20 ft
tadownos¢ naczepy: 27,0t 4,10
przeznaczenie naczepy: 1 x 20’

Ciggnik siodtowy + naczepa podkontenerowa NS3P40SL
tadownosé naczepy: 34,1t 4,70
przeznaczenie naczepy: 1 x 40" lub 2 x 20’

Ciggnik siodtowy + naczepa podkontenerowa NS3P45R1SL
tadownos¢ naczepy: 36,3 t 5,50
przeznaczenie naczepy: 1 x 40" lub 1 x 45’

Korzystajac z informacji zawartych w tabeli oblicz, koszt przewozu kontenera 40° na odlegltos¢ 273 km,
ktorego masa brutto wynosi 35 000 kg

A. 111930zt

B. 1283,10z

C. 1501,50zt

D. 1846,85zt
Zadanie 6.

Ktore przepisy reguluja wymagania w zakresie oznakowania pojazdow przewozacych stezony kwas siarkowy
w nadwoziach typu cysterna?

A. Umowa ATP

B. Umowa AGC
C. Umowa ADR
D. Umowa ADN

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono schemat organizacji procesu transportowego w modelu

A. sztafetowym. bojad cojexd =

B. obwodowym. z fadunkiem z tadunkiem _l | z tadunkiem '_l

C. wahadlowym.

D. promienistym. PUNKT PUNKT PUNKT PUNKT

WYLADUNKU
(odbiorca)

PRZELADUNKU
2

ZALADUNKU PRZELADUNKU
(dostawca) 1

1

pojazd pusty |
(bez tadunku) i

pojazd pusty
(bez tadunku)

i pojazd pusty
i (bez tadunku)
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Zadanie 8.
W  ramach czynnosci wykonawczych procesu transportowego szybko psujacych si¢ artykutow
zywnosciowych nalezy

A. dobraé¢ srodki transportu.

B. zaplanowac tras¢ przewozu.

C. przygotowac dokumenty transportowe.

D. przewiez¢ tadunek od nadawcy do odbiorcy.

Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono wagon do przewozu materialow sproszkowanych. Kazdy z trzech zbiornikow
wagonu posiada pojemno$¢ 14 m’. Ile minimalnie wagonéw nalezy wykorzystaé do przewozu 336 m’

wapna?
A. 4 wagony.
B. 8 wagonow.
C. 16 wagonow.
D. 24 wagony.
Zadanie 10.

Ile czasu zajmie zatadunek do pojazdu wszystkich paletowych jednostek tadunkowych (pjt) umieszczonych
w przedstawionym na rysunku regale, jezeli cykl pracy wozka widlowego (pobranie jednej pjt z regatu i jej
zatadunek do $rodka transportu) trwa 4 minuty?

A. 04h ;
B. 0.6h :
C. 08h
D. 09h
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Zadanie 11.

Zestawienie wybranych kategorii zezwolen na przewozy nienormatywne

Kategoria zezwolenia i podmiot

Paramet ojazdu nienormatywnego
wydajacy zezwolenie ry pojazdu ni ywneg

a) o rzeczywistej masie catkowitej nie wiekszej od dopuszczalnej,
b) o szerokosci nie przekraczajacej 3,4 m,
c) o dtugosci nieprzekraczajgce;j:
- 15 m dla pojedynczego pojazdu,
- 23 m dla zespotu pojazdow,
- 30 m dla zespotu pojazdow o skretnych osiach,
d) o wysokosci nieprzekraczajgcej 4,3 m,
e) o naciskach osi nieprzekraczajacych wielkosci przewidzianych dla drég
o dopuszczalnym nacisku pojedynczej osi napedowejdo 11,5t;

IV — wydaje GDDKIA i Naczelnik
Urzedu Celnego

a) o naciskach osi nie wiekszych od dopuszczalnych na danej drodze,
b) o szerokosci nieprzekraczajgcej 3,4 m,
c) o dtugosci nieprzekraczajgce;j:
- 15 m dla pojedynczego pojazdu,
- 23 m dla zespotu pojazdéw,
- 30 m dla zespotu pojazddw o skretnych osiach,
d) o wysokosci nieprzekraczajgcej 4,3 m,
e) o rzeczywistej masie catkowitej nieprzekraczajgcej 60 t;

V —wydaje GDDKiA

a) o szerokosci nieprzekraczajace;j:
- 3,4 mdla drogi jednojezdniowe;j,
- 4 mdla drogi dwujezdniowej klasy A, S i GP,
b) o dtugosci nieprzekraczajgce;j:
- 15 m dla pojedynczego pojazdu,
VI —wydaje GDDKIiA - 23 m dla zespotu pojazdéw,
- 30 m dla zespotu pojazdow o skretnych osiach,
c) o wysokosci nieprzekraczajacej 4,3 m,
d) o rzeczywistej masie catkowitej nieprzekraczajacej 601,
e) o naciskach osi nieprzekraczajgcych wielkosci przewidzianych dla drég
o dopuszczalnym nacisku pojedynczej osi napedowejdo 11,5t;

a) o wymiarach oraz rzeczywistej masie catkowitej wiekszych od wymienionych
we wczesniejszych kategoriach,

b) o naciskach osi przekraczajgcych wielkosci przewidziane dla droég
o dopuszczalnym nacisku pojedynczej osi napedowejdo 11,5t

VIl - wydaje GDDKIA

Korzystajagc z informacji zawartych w zamieszczonej tabeli okresl, ktorej kategorii zezwolenie powinno
posiada¢ przedsigbiorstwo transportowe planujace przewodz materialdow zespotem pojazdow o rzeczywistej
masie catkowitej 73 tony i wymiarach z tadunkiem (dt. x szer. x wys.): 32,5 x 4,5 x 4,4 m.

A. Kategorii IV
B. Kategorii V
C. Kategorii VI
D. Kategorii VII
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Zadanie 12,

Towar sformowany w 30 paletowych jednostkach tadunkowych (pjt) nalezy dostarczy¢ srodkami transportu
samochodowego na bocznice kolejowg i zaladowa¢ do wagonu 45 minut przed wyjazdem pociagu. Czas
przetadunku jednej pjt z naczepy do wagonu trwa 1,5 minuty. O ktorej godzinie najpozniej nalezy wyjechaé
od nadawcy tadunku oddalonego o 45 km od bocznicy kolejowej, jezeli pociag wyjezdza o godzinie 15:00,
a pojazd drogowy porusza si¢ ze $rednig predkoscia 60 km/h?

A. O godzinie 12:45
B. O godzinie 13:15
C. O godzinie 13:30
D. O godzinie 14:15

Zadanie 13.

Pociag porusza si¢ ze Srednig predkoscig 80 km/h. Oblicz czas trwania podrozy, jezeli dystans miedzy stacja
nadania a stacjg odbioru wynosi 820 km.

A. 10 godzini 15 minut.
B. 10 godzin i 25 minut.
C. 11 godzini 10 minut.
D. 11 godzini 55 minut,

Zadanie 14,
Wyszczegdlnienie | kwartat Il kwartat I kwartat IV kwartat
Pojazdy niesprawne 6 12 10 14
Pojazdy sprawne 94 88 90 86
Pojazdy ogdtem 100 100 100 100

Korzystajac z informacji zawartych w tabeli, oblicz wskaznik sprawnosci pojazdow przedsi¢biorstwa
transportowego w Il kwartale.

A 12%
B. 14%
C. 88%
D. 90%
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Zadanie 15.

1z Rozmiar Opis
00 18 Seryjny Numer Jednostki Wysytkowej (SSCC)

01 14 Globalny Numer Jednostki Handlowej (GTIN)

02 14 Numer GTIN towarow zawartych w innej jednostce
10 1-20 Numer serii lub partii produkeyjnej

11 6 Data produkeji (RRMMDD)

12 6 Data ptatnosci (RRMMDD)

13 6 Data pakowania (RRMMDD)

15 6 Minimalna data trwalosci (RRMMDD)

16 6 Maksymalna data sprzedazy (RRMMDD)

17 6 Maksymalna data trwatosci (RRMMDD)

20 2 Wariant produktu

21 1-20 Numer seryjny

240 1-30 Dodatkowa identyfikacja produktu nadana przez producenta
241 1-30 Mumer czesci nadawany przez klienta

242 1-6 Numer zlecenia

243 1-20 Identyfikator elementu opakowania (PCN)

250 1-30 Dodatkowy numer seryjny

251 1-30 Qdniesienie do jednostki Zrodlowej

253 14 - 30 Globalny ldentyfikator Typu Dokumentu (GDTI)
254 1-20 Dodatkowy komponent GLN

255 14-25 Globalny Numer Kuponu GCN

30 1-8 Ilos¢ elementow

Na rysunku przedstawiono zestawienie charakterystyk przykladowych identyfikatoréw zastosowan (1Z)
stosowanych w kodach GS1-128. Dobierz IZ dotyczacy daty produkcji towaru, ktory zostal wytworzony
25 pazdziernika 2018 roku.

A. (11) 181025
B. (11)251018
C. (12)181025
D. (15)251018

Zadanie 16,

Ktore przedsigbiorstwo transportowe uzyskato najwyzszy wskaznik niezawodnos$ci przewozow?

Przedsigbiorstwo Liczba zleconych I.'ICZba Przewozow
. zrealizowanych zgodnie ze
transportowe przewozow Zleceniem
A. 2300 2 050
B. 840 820
C. 940 890
D 1230 1 140
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Zadanie 17,

Przedsigbiorstwo transportowe przewozace wegiel luzem w wagonach kolejowych realizuje przewozy

A. masowe,

B. drobnicowe.

C. zunifikowane.

D. niepetnopojazdowe,

Zadanie 18,

Kierowca samochodu cigzarowego w pierwszym tygodniu pracy prowadzit pojazd przez 56 godzin. Ile
maksymalnie godzin moze prowadzi¢ pojazd w drugim tygodniu pracy, uwzgledniajac przepisy dotyczace
dwutygodniowego czasu prowadzenia pojazdu?

A. 34 godziny.

B. 45 godzin.

C. 54 godziny.

D. 56 godzin.

Zadanie 19,

Klasyfikacja samochodéw ci¢zarowych ze wzgledu na ladownos¢

Samochody ci¢zarowe

| | 1
dostawcze niskotonazowe Sredniotonazowe| | wysokotonazowe
do 1,9 tony 2 -4 ton 4-12 ton | | powyzej 12 ton

Korzystajac z informacji przedstawionych na schemacie okresl, ktory samochdd nalezy wykorzysta¢ do
przewozu 6-paletowych jednostek tadunkowych (pjl) o masie 485 kg/pjt.

A. Dostawczy.

B. Niskotonazowy.
C. Sredniotonazowy.
D. Wysokotonazowy.

Zadanie 20,
Ktory system transportowy umozliwia przew6z na wagonach kolejowych naczepy wraz
z ciggnikiem siodlowym?

A. Modalohr

B. Piggyback

C. Flexiwaggon
D. Cargobeamer
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Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono statek do przewozu

A. gazu.
B. zwiru.
C. wegla.

D. owocow.

Zadanie 22.

Na rysunku przedstawiono opakowanie jednostkowe proszku do prania z podanymi wymiarami. Ile warstw
opakowafh z proszkiem mozna umiesci¢ na palecie EUR o wymiarach (df. x szer. x wys.):
1 200 x 800 x 144 mm, jezeli wysoko$¢ utworzonej paletowej jednostki fadunkowej nie moze przekroczy¢
1,6 m, a wysoko$¢ opakowania jest wysokoscig warstwy tadunku na palecie?

A. 3 warstwy.
B. 4 warstwy.
C. 5 warstw.
D. 6 warstw.

320 mm

Zadanie 23.
Spedytor, ktory sam dokonuje przewozu towaréw, ma rowniez
prawa i obowigzki przewoznika.

prawa i obowiazki ubezpieczyciela.
obowigzek nawigzania wspolpracy z innym spedytorem.

onw»

obowigzek nawigzania wspolpracy z innym przewoznikiem.
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Zadanie 24,
Na ktorym rysunku przedstawiono pojazd do przewozu bydta?

Zadanie 25.
Transport w gospodarce pelni role dawcy i biorcy. Jako biorca transport

umozliwia wymiang¢ dobr i ustug.

obstuguje dziaty nieprodukcyjne gospodarki.

przewozi surowce przeznaczone do produkeji.

uzalezniony jest od przemystu wydobywczego i chemicznego.

Cawp
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Zadanie 26.

Wegiel jako surowiec charakteryzuje si¢

A. wysoka naturalng podatnoscig transportowg i wysokg podatnoscia fadunkowsa.
B. niskg naturalng podatno$cig transportowa i wysoka podatnoscig tadunkowg.
C. wysoka naturalng podatnoscia transportowa i niskg podatnoscia tadunkowa.
D. niska naturalng podatnoscia transportowa i niska podatnoscia tadunkowa.

Zadanie 27.

Odbiorca zamowit 6 600 sztuk tadowarek. W jednym kartonie miesci si¢ 25 sztuk tadowarek, a na palecie
w jednej warstwie 6 kartonow. Ladunek na palecie ukladany jest w 4 warstwach, Ile palet potrzeba do
sformowania tadunku dla odbiorcy?

A. 8 palet.
B. 9 palet.
C. 10 palet.
D. 11 palet.
Zadanie 28.

Ile sztuk beczek o pojemnosci 60 litrow nalezy przygotowac do przewiezienia 4 428 litrow miodu, jezeli
kazda beczka bedzie wypetniona w 90%?

A. 56 beczek.
B. 67 beczek.
C. 74 beczki.
D. 82 beczki.
Zadanie 29.
Przedstawiony na rysunku wypetniacz to —
A. chipsy styropianowe. ‘W,
B. poduszka powietrzna.
C. skropak.
D. flo - pak. e
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Zadanie 30.

Na ktorym rysunku przedstawiono kontener, ktory nalezy wykorzysta¢ do przewozu tadunku w temperaturze
kontrolowanej transportem lotniczym?

1 Ilr J
| e | il

l'ﬂil | |m

y |aa

Zadanie 31.

Wozki unoszace umozliwiaja
A. podnoszenie towarow na niewielkg wysokos$¢.
B. podnoszenie towarow na dowolng wysokos¢.

C. przemieszczanie towarow tylko w poziomie.
D. przemieszczanie towarow tylko w pionie.

Zadanie 32.

Oblicz wydajnos¢ godzinowa przenosnika tasmowego, ktory porusza si¢ z predkoscia 0,5 m na sekunde, a na
metrze tasmy znajduje si¢ 0,08 m’ piasku.

A. 24m’h

B. 6.25m’/h

C. 144,0m’/h
D. 1800,0 m’/h
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Zadanie 33.

Ile czasu bedzie trwal roztadunek samochodowca, ktorym do portu dostarczono 3 400 sztuk aut, jezeli
w roztadunku uczestniczy jednoczesnie 20 kierowcow, a czas obstugi jednego auta przez jednego kierowce
wynosi 8 minut?

A. 2 godziny i 50 minut.
B. 7 godzini 5 minut.

C. 22 godziny i 40 minut.
D. 45 godzin i 24 minuty.

Zadanie 34.

Do zabezpieczenia pakietowej jednostki tadunkowej, utworzonej ze stalowych pretow, przed jej
rozformowaniem nalezy wykorzysta¢

A. foli¢ babelkowa.
B. tasmy spinajace.
C. listwy kotwiczne.
D. drazki rozporowe.

Zadanie 35.

Ubezpieczenie Institute Cargo Clauses o najszerszym zakresie ubezpieczenia (all risks) oznaczone jest

A. literaD
B. litera C
C. litera B
D. litera A
Zadanie 36.

Karnet TIR sktada si¢ z manifestu, czyli

A. spisu towarow przewozonych w danym pojezdzie.

B. zestawienia danych o nadawcy i odbiorcy tadunku.

C. dokumentu potwierdzajagcego zaplombowanie pojazdu.

D. spisu granic pafstw, ktore bedzie pokonywat pojazd z tadunkiem.

Zadanie 37.
Konosament jest wystawiany zawsze w jezyku

A. kraju nadania fadunku.
B. kraju odbioru fadunku.
C. francuskim.
D. angielskim.
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Zadanie 38.

Fragment umowy miedzynarodowego przewozu drogowego towarow (CMR)

Artykut 5.

1. List przewozowy wystawia sie w trzech oryginalnych egzemplarzach, podpisanych przez nadawce i przez
przewoznika, przy czym podpisy te mogg by¢ wydrukowane lub tez zastgpione przez stemple nadawcy
i przewozZnika, jezeli pozwala na to ustawodawstwo kraju, w ktérym wystawiono list przewozowy. Pierwszy
egzemplarz wrecza sie nadawcy, drugi towarzyszy przesyice, a trzeci zatrzymuje przewoznik.

2. Jeieli przeznaczony do przewozu towar ma by¢ fadowany na réine pojazdy lub jezeli chodzi o rézne rodzaje
towaréw albo o oddzielne partie, nadawca lub przewoinik ma prawo wymagac¢ wystawienia tylu listow
przewozowych, ile pojazdow nalezy uzy¢ lub ile jest rodzajow badZ partii towaréow.

Artykut 6.

1. List przewozowy powinien zawierac nastepujace dane:

a) miejsce i date jego wystawienia;

b) nazwisko (nazwe) iadres nadawcy;

c) nazwisko (nazwe) i adres przewoznika;

d) miejsce i date przyjecia towaru do przewozu oraz przewidziane miejsce jego wydania;

e) nazwisko (nazwe) i adres odbiorcy;

f) powszechnie uzywane okreslenie rodzaju towaru oraz sposob opakowania, a dla towaréw niebezpiecznych
ich ogélnie uznane okreslenie;

g) ilos¢ sztuk, ich cechy i numery;

h) wage brutto lub inaczej wyrazong ilos¢ towaru;

i) koszty zwigzane z przewozem (przewoine, koszty dodatkowe, naleznosci celne i inne koszty powstate od
chwili zawarcia umowy do chwili dostawy);

j) instrukeje niezbedne do zatatwienia formalnosci celnych i innych;

k) oswiadczenie, ze przewdz, bez wzgledu na jakgkolwiek przeciwng klauzule, podlega przepisom niniejszej
Konwencji.

2. W razie potrzeby list przewozowy powinien zawierac¢ poza tym nastepujgce dane:

a) zakaz przetadunku;

b) koszty, jakie nadawca przyjmuje na siebie;

c) kwote zaliczenia do pobrania przy wydaniu towaru;

d) zadeklarowang wartosc towaru i sume przedstawiajgcg interes specjalny w jego dostawie;

e) instrukcje nadawecy dla przewoZnika dotyczgce ubezpieczenia przesyiki;

f) uméwiony termin, w jakim ma by¢ wykonany przewoz;

g) wykaz dokumentow wreczonych przewoz nikowi.

Zgodnie z zamieszczonym fragmentem umowy CMR wystawiajacy mi¢dzynarodowy samochodowy list
przewozowy nie ma obowiazku wpisania w nim

A. miejsca dostawy tadunku.

B. czasu przewozenia ladunku.

C. danych przewoznika tadunku.
D. nazwy przewozonego tadunku.

Zadanie 39,

Oferta stanowigca propozycje Swiadczenia ustug transportowych nie musi zawiera¢ informacji dotyczacych

warunkow ptatnosci.

terminu waznos$ci oferty.

cennika oferowanych ustug przewozowych.

0sob realizujgcych przewozy w ramach §wiadczonych ustug.

caw»
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Zadanie 40.
Fragment konwencji o umowie miedzynarodowego przewozu drogowego towarow (CMR)
Rozdziat vV
REKLAMACIE | ROSZCZENIA
Artykut 30

1. Jezeli odbiorca przyjat towar, nie sprawdziwszy wraz z przewoznikiem jego stanu albo nie zglosiwszy
przewoZnikowi zastrzezen wskazujgcych ogolnie rodzaj braku lub uszkodzenia najpdZniej w chwili dostawy,
jesli idzie o widoczne braki lub uszkodzenia albo w siedem dni od daty dostawy, nie wliczajgc niedziel i dni
Swigtecznych, jesli idzie o braki lub uszkodzenia niewidoczne - domniemywa sie, jezeli nie ma dowodu
przeciwnego, ze otrzymat towar w stanie opisanym w liscie przewozowym. Zastrzezenia przewidziane wyzej
powinny by¢ dokonane na pismie, jesli idzie o braki lub uszkodzenia niewidoczne.

2. Jezeli stan towaru zostat sprawdzony wspdlnie przez odbiorce i przewoinika, dowaéd przeciwny wynikowi
tego sprawdzenia nie moze by¢ przeprowadzony, chyba 2e chodzi o braki lub uszkodzenia niewidoczne
i jezeli odbiorca zgtosit przewoznikowi pisemne zastrzezenia w ciggu siedmiu dni od daty tego sprawdzenia,
nie liczagc niedziel i dni Swigtecznych.

3. Opoéinienie dostawy moie stanowi¢ podstawe do odszkodowania tylko wowczas, gdy zastrzeienie
zostato skierowane na pi$mie w terminie 21 dni od dnia postawienia towaru do dyspozycji odbiorcy.

4. Dnia dostawy lub - zaleznie od przypadku - dnia sprawdzenia towaru albo dnia jego postawienia do
dyspozycji nie wlicza sie do terminéw przewidzianych w niniejszym artykule.

5. Przewoinik i odbiorca powinni udziela¢ sobie wzajemnie wszelkich mozliwych utatwied przy
dokonywaniu potrzebnych sprawdzen i ustalen.

Opoznienie dostawy w miedzynarodowym przewozie towarow, zgodnie z zamieszczonym fragmentem
konwencji CMR, moze stanowi¢ podstaw¢ do odszkodowania tylko wowczas, gdy zastrzezenie zostanie
skierowane na pisSmie w terminie 21 dni od dnia

odbioru towaru od nadawcy.

postawienia towaru do dyspozycji odbiorcy.

planowanego terminu dostawy towaru do odbiorcy.

sporzadzenia listu przewozowego dotyczacego przewozonego towaru.

ocnw»>
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